

# ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## ГОЛОСОЮ ЗА МЕЧТУ

Я родилась и выросла в счастливое время, под мирным небом моей страны, завоеванной для меня нашими советскими людьми в дни Октября. Мое счастливое детство и юность были окружены заботой родителей и государства. Когда мои родители, педагоги горного техникума, захотели дать мне музыкальное образование, препятствия не было. Наряду с обучением в общеобразовательной школе № 5 я окончила и музыкальную школу. Нашла в повседневной жизни и применение своим музыкальным способностям. На радость людям и себе я участвую в художественной самодеятельности, сначала в школьной, теперь в рабочем коллективе горного техникума, где работаю лаборанткой.

Я, как и все мое поколение, чувствую долг перед нашим временем, перед советскими людьми, перед тем большим и добрым, светлым, что уже свершено и будет свершаться. Есть у меня заветная мечта: хочу стать врачом. Пусть в первый год после окончания десятилетки я потерпела неудачу, не поступила в институт, но знаю, что моя мечта осуществится непременно, только бы был мир. Ведь у нас в стране созданы все условия для учебы. Передо мной и моими сверстниками открыты двери вузов техникумов, лишь нужно проявить настойчивость, а тогда сможем приносить максимальную пользу людям своим трудом.

Этот год — год тридцатилетнего юбилея Великой Победы — для меня запомнится еще и потому, что это год моего совершеннолетия. И это подтверждается не только возрастом, но и высоким, почетным и ответственным правом, данным мне Конституцией СССР, — избирать. Я стала полноценным членом нашего социалистического общества.

С большим волнением ожидаю я торжественный День выборов. Ведь для меня это особый праздник — я голосую впервые. Завтра, 15 июня, в день моей гражданской зрелости, я приду на избирательный участок № 5 и с гордостью отдам свой голос за наш советский образ жизни, за мир, за представителей нашего прекрасного народа — кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Чиколая Яковлевича Мирошниченко, в областной Совет — за Клавдию Егоровну Осмоловскую и в городской Совет — за Виктора Николаевича Сайтова. Каждый из них именно тот человек, с которого можно «делать жизнь».

И как агитатор, я призываю всех избирателей моего, 36-го избирательного участка, отдать голоса за достойных народных избранников.

В. СЕРЕНКОВА,  
лаборант горного техникума.

## ИДЕМ ГОЛОСОВАТЬ

Голосовать за тех, кто духом крепкий,  
Кто закален в работе и в бою,  
Кто на великих стройках пятилетки  
Трудом прославил Родину свою.  
Кто в дни войны крепил Отчизны силы,  
Ковал победу в зной и холода,  
Кого народ назвал гвардейцем тыла,  
Кто стал героями мирного труда.

За мастеров высоких урожаев,  
Шахтеров и рабочих у станков,  
За тех, кто нашу славу умножая,  
Идет вперед путем большевиков.  
За самых лучших и кристально чистых,  
За тех, чья воля, как гранит, тверда,  
За беспартийных и за коммунистов.  
За всех, кем наша Родина горда.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Кемеровская областная научная библиотека  
Газетно-журнальный фонд

## ПЕРВЫМИ НА РУДНИКЕ

Замечательными трудовыми достижениями встречают праздник советской демократии — День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся горняки шахты «Кузбасская». Они «первыми» на руднике в прошлый четверг завершили план добычи угля первого полугодия.

Весомый вклад в эти достижения внесли коллективы первого, шестого и седьмого участков, возглавляемые В. И. Слюсарем, В. Д. Красовским и В. А. Чистяковым.

Горняки седьмого, например, еще в конце мая закончили полугодовой план добычи. Последнее время слаженно работали также коллективы всех других участков. В мае на шахте не было отстающих.

А. АФАНАСЬЕВ.

**Кандидаты блока коммунистов и беспартийных  
КУЧЕРЕНКО  
Валентина Ивановна**



выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 200 рабочими, инженеро-техническими работниками и служащими Южно-Кузбасской ГРЭС и Калтанского энергоучастка.

Товарищ Кучеренко Валентина Ивановна родилась в 1939 году в селе Усятск Алтайского края, где окончила 4 класса. В 1951 г. с родителями переехала в г. Калтан. Здесь окончила 10 классов и в 1958 году поступила работать на ЮК ГРЭС в топливно-транспортный цех учеником моториста топливоподачи.

В 1969 году, освоив специальность оператора щита автоматизированной топливоподачи, В. И. Кучеренко перешла работать на щит, здесь она трудится и по настоящее время.

За добросовестный труд и активную общественную работу у Валентины Ивановны присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Она награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», медалью «За трудовую доблесть» и знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 г.».

Муж Валентины Ивановны Анатолий Никитович Кучеренко работает бригадиром проходчиков на шахте «Шушталепская», награжден орденом Трудовой Славы III степени. В семье Кучеренко двое детей.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся 15 июня голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища Кучеренко Валентину Ивановну!

И. ЧУКЛАЕВ.

**МИРОШНИЧЕНКО  
Николай Яковлевич**



выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Осинниковскому избирательному округу № 422 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Южно-Кузбасской ГРЭС, шахты «Алардинская», швейной фабрики «Кузбасс» города Осинники.

Товарищ Мирошнichenko Николай Яковлевич родился в 1923 году в городе Кадиевке Луганской области в семье шахтера.

Окончив среднюю школу, в 1940 году поступил учиться в аэроклуб. В годы войны Н. Я. Мирошнichenko прошел путь от рядового бойца до командира батальона. За образцовое выполнение боевых заданий командования награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени и двумя медалями.

В 1944 году он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Демобилизовавшись, Николай Яковлевич поступил учиться в Харьковский инженерно-экономический институт, который окончил в 1951 году.

Свою трудовую деятельность Н. Я. Мирошнichenko начал инженером планового отдела, затем работал начальником отдела организации труда, начальником планового отдела треста «Кемеровошахтстрой». С февраля 1955 года — заместителем заведующего строительным отделом Кемеровского обкома партии.

В 1957 году Николай Яковлевич Мирошнichenko утвержден председателем областной плановой комиссии, а с 1959 года работает заместителем председателя Кемеровского облисполкома. В декабре 1964 года утвержден первым заместителем председателя исполнкома областного Совета. Н. Я. Мирошнichenko в 1973 году защитил диссертацию, и ему присвоена степень кандидата экономических наук.

За самоотверженный труд он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Николай Яковлевич Мирошнichenko — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов — 15 июня 1975 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Мирошнichenko Николая Яковлевича!

К 40-летию  
стахановского  
движения

# С ВЫСОТ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

## ■ Беседа за „круглым столом“ редакции

### СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Дорогой читатель! Сегодня мы предлагаем твоему вниманию беседу за «круглым столом» с ветеранами стахановского движения. Вспоминая, сегодня сама История, частница славного отряда передовиков производства, дважды поднявших нашу страну из пепла разрушения, будет говорить с тобой! Уверены, что тебе станут дороги эти подчас бесподобные слова! Уверены, что тебе станут дороги эти подчас бесподобные слова! Уверены, что тебе станут дороги эти подчас бесподобные слова!

В беседе за «круглым столом» приняли участие Павел Иванович Сидоров, Семен Петрович Иваринен, Василий Михайлович Польский, Александр Максимович Зубков, Михаил Семенович Плоцкий, Роман Петрович Колобов, Ефим Гаврилович Ежела, Филипп Степанович Кубышкин, Василий Матвеевич Поляков [с шахты «Капитальная»], Михаил Иванович Жданов, Иван Степанович Кобяков, Валентин Павлович Командиров, Тихон Артемович Кравчук, Павел Гасильевич Курлеев, Варахматин Мирзаганов Мишаев, Михаил Алексеевич Манищев [с шахты «Кузбасская»], Андрей Давыдович Рыскин, Пётр Александрович Конаров, Михаил Иванович Куртуков [с ЦЭММ].

Пришли к нам гости из самых передовых, перенесшие тяжелые эстафеты у ветеранов-стахановцев. Это знаменные бригады комплексных бригад, Герой Социалистического Труда Александр Иванович Серов, кавалер ордена «Знак Почета» Василий Николаевич Чушкин, строгальщик ЦЭММ, кавалер ордена Трудовой Славы А. Денисенко и другие.

Интересна была сама встреча ветеранов труда. Убеленные сединой, они называли друг друга «Сашами», как тогда, в далекой называемой молодостью, живущие в разных концах города, работавшие на разных предприятиях, они, оказались, почти все знали друг друга. Их сущность воспоминания, комсомольские леты соперничество в соревновании, их сородичи прекрасно проявили молодость, совпавшую с молодостью нашей страны.

### ВЗАЙМОНО ОБОГАЩЕНИЕ

Рассказ начальника участка ВШТ шахты «Капитальная», стахановца ПАВЛА ИВАНОВИЧА СИДОРОВА.

— Стахановское движение... Сейчас вспоминаю те далёкие, славные годы, осознаешь, какие необходимы они в то время были. Промышленность становилась ноги, аграрная страна превращалась в могучее индустриальное государство. Кругом были

молодым и пожилым. Стаханов своим трудовым подвигом смолкал рамки отживших норм и представлений. Его почин потому и захватывал страну, что он был подготовлен всей нашей историей, оставался только кому начать. Стаханов начал — миллионы подхватили.

Я в то время был шахтостроителем. У нас с первых же дней были созданы стахановские бригады, работали мы хорошо, и хотя трудностей было много, давали по две старых нормы. Потом нас направили в Осинники на строительство шахты. И здесь мы работали по-стахановски. Особенно мне запомнились годы войны. Вот, где нам помогали стахановская завка, умение сочтать яростный порыв с железной организацией труда. Судите сами. В начале войны годовая добыча на шахте «Капитальная» составляла 900 тыс. тонн, а в конце — 1 млн. 400 тыс. тонн.

Помню братьев Колобовых. Вот Роман здесь присутствует. Старший был Александр. Они работали в одной бригаде, работали — никто за них угнаться не мог. Поэтому И. Бригада имела электромоторы, но уступала работникам с отбойными пневматическими молотками. Ну, конечно, советский человека способен на такое!

### ШКОЛА МАСТЕРСТВА

— Не могли мы работать иначе, раз назвали себя стахановцами. Много лет прошло, а я вот до сих пор храню свое удостоверение и помню, что в нем сказано

— так начал свой рассказ один из старших товарищ ЦЭММ, АНДРЕЙ ДАВЫДОВИЧ РЫСКИН. С волением мы брали в руки удостоверение стахановца. Этому кинулись работать, он показал возможностями техники, возможностями человека, полностью ее овладевшего. Появилась новая для того времени передовая техника. Желания работать у всех было достаточно, но вот умения подчас не хватало. Стаханов не просто установил рекорд, он показал возможностями техники, возможностями человека, полностью ее овладевшего. Появилась новая для того времени передовая техника. Желания работать у всех было достаточно, но вот умения подчас не хватало. Стаханов не просто установил рекорд, он показал возможностями техники, возможностями человека, полностью ее овладевшего. Тут получился такой процесс: человек улучшил технику, техника подогревала человека, так сказать, получилось взаимобогащение. Приезжали на производство имеющие за плечами 3 класса. Не Больше. И окунувшись в дела предприятия, танулись за знаниями, садились за школьные парты, просились на какие-нибудь курсы. Это было свойственно и



ты стахановца. Андрей Давыдович из года в год подтверждал правоту этих слов делами. В те далекие годы он выполнил план по 230, 240, 250 процентов. И сейчас его показатели — не хуже.

Шла война. Я пришел на шахту после окончания школы ФЗО. Особенно оглыдываться было некогда. Мы знали цену каждому килограмму угля, каждой рабочей минуте. А как работали, пусть скажут цифры. В 1941 году ежесуточная добыча была 920 тонн, в 1942 — 1 200 тонн, в 1943 — 1 600, в 1944 — 2 200, а в победный 1945 году — 2 600 — 2 800 тонн в сутки.

Что нам помогало в тех тяжелых условиях так работать? Павел Иванович Сидоров уже говорил стахановской закалки, и я с ним полностью согласен.

«А нам нужна была одна победа, одна на всех, мы за ценою постомы...»

«Мы вспомнили эти слова песни, слушая рассказы петрованов. Действительно, в те годы ради Победы работали все, солдаты — на фронте, рабочие — на производстве, и за ценою не стоял никто, ибо победа была нужна, как свет, как воздух, нужна была всем и на всех. Но вернемся к рассказу Павла Васильевича:

В ЦЭММ я работало давно, наша забота: обслуживание шахт. В те годы техника шла на шахтах, условия работы были тяжелыми, машины часто ломались, вот наше задание и было ремонтировать их, как можно быстрее и качественнее. Мы в то время учились работать по-новому, сами учились, других учили. Иначе было не могло. Иначе мы бы спрятались с заданиями. Как мы работали? Устраивали рекордные выходы, ввели в цехах переходящий красный флагок. И не было нас выше похвалы, чем слова: «Поработали по-стахановски». Надо сказать, что уже в те времена моральное и материальное поощрение передовиков было поставлено хорошо. Может быть я несколько идеализирую, но мне кажется, что в то время моральное поощрение было поставлено лучше, естественнее, без формализма.

«Все так быстро менялось, прямо-таки на глазах. Техника менялась, люди менялись, темпы работы. Я был проходчиком, назначили бригадиром. Норматив был 60 метров, давали по 100. Потом и эти нормы стали тесны, как детские рубашки», — взволнованно говорил М. И. Жданов.

«А девушки: девушки как работали! — напомнила А. М. Зубкова. — Кто помнит Катю Жукову? А Бухтиярову? А Пликову? Ведь и машинистами электровозов были, и забойщиками!»

Сейчас я свое предприятие не узнаю: как оно выросло, как выросли наши люди. Вот Геннадий Бондарец, молодой парень, несколько лет назад пришел в цех: а уж отличный токарь, отменный наградой Родины. Смотрю я на него, на таких как он и думаю, нет, не зря мы жили, есть на кого оставить дело, кому передать эстафету. У меня лично 42 ученика.

РАДИ  
ПОБЕДЫ

— Хоту особо подчеркнуть, что в то время, на высоком уровне было поставлено соревнование. Помню, в 1945 году пригласили нас в городской комитет партии, дали задание. Чтобы успешно с ним справиться, мы, транспортники, заключили договор о соревновании с добывчиками бригады Михаила Семеновича Плоцкого с шахты «Капитальная».

«Помню, помню, — отозвался Михаил Семенович. — И результат не забыл: и мы, и мы первое место по области заняли».

— Пришло занять, — улыбнулся

Большинство из них, конечно же, имена, и цифры, рассказывались забавные и трогательные истории и во-

# ВИДНЕЕ ЗНАЧИМОСТЬ ВЧЕРАШНИХ...

чию представала жизнь добровольных и военных Осников. В разговор включались все новые товарищи. Не удивлялся и ведущий беседу, и принявшие активное участие в беседе за «круглым столом» работники горкома КПСС — зав. промышленным отделом А. Чернышев и инструктор отдела А. Н. Золотов — начиняли сравнивать, сопоставлять цифры, возможности техники. Вспоминания — больше, чем слов...

Стахановцы не только славились умением работать. Мы умели найти выход из самого трудного, казалось бы, безвыходного положения. Вот пример. Во времена войны возникла угроза выхода из строя электровозов. Они не были с батареями, а с ними: сами понимаете, в то время было много. Что делать? Решили перевозить технику на конную сеть. Легко сказать, решали, а сколько трудностей привнесло это преодолеть, пока добились желаемого.

А. И. СЕРОВ: Уточните, что в то время значило 100 процентов? М. С. ПЛОЦКИЙ: Бригаде на валообразовщиков давалась наряд: mustache 100 вагонов. Это 100 процентов. Мы накануне 172.

А. И. СЕРОВ: То есть давали десятую часть того, что сейчас мы с механизированным комплексом, при комплексной организации труда. Видите, проценты почти одни и те же, а добыча...

Работы было много, приходилось из старых, испорченных бригад выдирать элементы, засыпать корпуса гравием. Это мы делали, чтобы утягивать электровоз, когда сцепление колес с рельсами лучше, а значит, можно и вагонов прицепить побольше.

Хорошие люди работали в то время на транспорте. Вспоминаю сейчас Кубышкина, Котова, Кучина, Шитова, Альхина, Кондратенко — настоящие были горняки.

Мы не только изменили конструкцию старых машин, а даже и новые изобретали. Были у нас такие люди, взяли и сделали электровоз неслыханной марки ББЗ. Это невиданные буквы фамилий «авторов проекта». А создали эту машину наши люди: Барышников, Беломестных и Захаренко. И знаете, служил этот ББЗ шахте и долго, и спас.

### ДИАЛОГ ГЕРОЕВ

Они сидели друг против друга. Они говорили об одном предприятии: о шахте «Капитальная». Михаил Семенович Плоцкий

разная. Я не случайно об этом спросил, потому что на шахте работали давно, и техника, и значимость цифр менялись на моих глазах.

Все это было не так просто. В 60-х годах тормозом стала пневмическая система. Каждый только за себя, вспоминает, что это такое? И тогда эта техника вызывает улыбки. Качающиеся конвейеры, электромоторы, да еще «перки» — так называли сверла, вручную или бурили забой, вроде как котловаторами. Вот такая техника была.

А рабочая смена начиналась тем спасарь сначала обходил лаву и устанавливал «точки» для электромоторов. Вася Юдин, сам маленький ростом был, навешивал на себя этих «точек», идет будто колобок катится. А еще был спасарь Саша Хомяков. На него все ворчали на валообразовщик один, украинец: «И где ты, Хомяк, ходишь, если кабели поза-путаны?». «Сейчас распутаем» — улыбался Саша, обходя и осматривая эти самые «точки».

И вот этими «точками», с помощью ненадежных «точек» ставили людям, у которых было 10 классов, на троих, давалась большая уголь. С гордостью думали об этих людях, об этом времени и о своей привычности. И нужны были.

— о девоенной и послевоенной, Александр Иванович Севор — о сегодняшней. На груди у обеих сверкали золотые звезды Героев. Все в их рассказах было почти похоже, только цифры отличались.

М. С. ПЛОЦКИЙ: Заходжу иногда в комитет ВЛКСМ, представляюсь: «Я был первым токарем. В бригаде — 6 человек». Гоминю: «Лают срочное задание — пройти скат. Мы по 28–30 метров в сутки проходим». Шестеро. За смену по 7 раз чайной папильи. Откладывали скаты: «Если вам идти, надо тонуть врывчатки ташить». А мы смеялись: «Это какая-то каскадная работа!» Бригаду возглавлял Михаил Андреевич Аникиев. И самые высокие темпы проходки были у нас. Это было в сорок четвертом.

### И БЫЛИ ПОИСКИ

С интересом встретили стахановцы рассказ бригадира сквозногом комплексной бригады ВАСИЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА ЧУШКИНА с шахты «Капитальная». Ведь это горняки из будущего. Оно, по словам стахановца Мирзаева, вспоминалось ими как показатель. Было тогда, в сороковые, такое вы-

### Встреча трех поколений

### ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

Из выступления АНАТОЛИЯ ДЕНИСЕНКО, строительца ЦЭММ.

— Много интересного услышал я сегодня, большое спасибо нашим ветеранам-стахановцам. Я принадлежу к более молодому поколению, и в какой-то мере являюсь сегодня представителем нашей рабочей молодежи. Задаваясь вопросом, что мы оправдаем Ваше доверие.

Я не шахтер, но я тоже работал на шахте и смею надеяться, что в успехах горняков есть толика и моего труда, труда моих товарищей — Володи Филонова, Гены Бондарца, Володи Мухорова, Саши Пархоменко. Мы зна-

лися с чушкими ветеранами — и поняли: жив ваш дух, дух коллектизма, горняцкой чести, взаимовыручки. Мы продолжаем ваше дело и продолжаем вроде не плохо. Я не буду сейчас говорить про добывчика, рассказу о своем коллективе. Замечательные люди работают у нас, дружные, упорные. С 1972 года мы работаем по-новому методу, без приказов. Это означает, что воспитание людей доверено полностью коллективу. Мы сами решаем любые вопросы трудовой дисциплины, сами выносим окончательное решение. Это большое достижение. Эта круговая порука, в лучшем смысле этих слов, позволяет нам не иметь ЧП, сплачивает людей. А ведь известно, дружной коллективу по плечу любое дело. Вы это доказали, теперь не черед.

К выступлению бригадира относится добавить, что в прошедшем году бригада В. Н. Чушкина выдала на гора 333 тысячи тонн угля. Это цифра рекордная для нашего рудника и вторая по Союзу.

Сейчас на наших предприятиях полны ходов: идет подготовка к юбилею стахановского движения. Молодежь чувствует свою особую ответственность перед Ветеранами и старается работать как можно лучше. У нас еще много неиспользованных резервов, вскрытие которых задача. В этом нам неоценимую помощь оказывают наши ветераны, которые до сих пор в строю. Я сегодня хотел бы назвать имена тех, кто присутствует здесь, но принадлежащих к той славной горте людей, имя которым являются стахановцы. Это Кривопалов, Шульц, Голдинов, Носков, Зильдель, Отдельнов, Остапенко и многие другие. Им, нашим первым учителям, научившим нас ценить свою профессию, работать так, как работали они. Мы приносим сегодня искренние слова благодарности. Хочется еще раз заверить всех Вас: мы не подведем,

Стахановское движение... Не на день, не на год развернулось оно. С высоты сегодняшнего дня виднее значимость вчераших. Мы живые свидетели того, что сорок лет не состарили этот славный советский почин. У Алексея Стаханова были и есть последователи. В каждой отрасли промышленности, в любом углу нашей великой Родины. Сегодня их называют ударниками коммунистического труда, передовиками пятилетки, лидерами социалистического соревнования. И в их далах, в их сердцах живы энтузиазм, творческий поиск, самотверженность — это непреходящее свойство советского рабочего.

Беседу за «круглым столом» записали Н. КУРБАТОВ, А. ШИШКИН.

14 ИЮНЯ, 3 СТР.

# ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА ЭТА ЕДИНСТВЕННАЯ, НЕПОВТОРИМАЯ ЖИЗНЬ

Рассказы  
о кандидатах

Я сидела в кабинете заведующей аптекой № 43 и ждала профессора Г. П. Филимонову. Какая она, Галина Петровна? Я знала об этой женщине очень мало: она отличный работник, награждена юбилейной медалью, значками «Отличник здравоохранения» и «Победитель соцсоревнования-/4», она выдвинута кандидатом в депутаты Осинниковского горсовета.

Вот открылась дверь, и вошла небольшого роста женщина, в белоснежном халате и таком же колпаке, вся такая серьезная, собранная, подчеркнуто аккуратная. Невольно подумалось, о таких, наверное, и говорят: «Не только волосы, но и мысли причесаны». Галина Петровна улыбнулась светлой, приветливой улыбкой, и грани отчуждения как не было.

...После окончания десятилетки перед Галиной как и всеми выпускниками, встал вопрос: «Кем быть?» Выбирая жизненный путь, пришлося учитывать не только собственные интересы, но и обстановку в семье. Она была большой, и от Галины ждали помо-

щи. Пришлось идти туда, где меньше учиться: в Томский медицинский институт на фармацевтический факультет. Годы учебы прошли быстро. И вот уже 17 лет Галина Петровна работает в медицине, пять из них — в Осинниках. Были ли минуты разочарования в избранной специальности?

— Я выполняю самую обыденную работу: проверяю качество лекарства на вкус, на цвет, на вес, — говорит Филимонова. Но эта, на первый взгляд, простая работа не уступает по своей сложности любым инженерным расчетам. Представьте себе, если ассистент неверно приготовил лекарственную форму, а я просмотрела, и это лекарство попало к больному, который в надежде на выздоровление принял его. Нет, это уже не ошибка. Это — преступление.

А потом Галина Петровна рассказывает о дружном коллективе, в котором работает, об отношении к труду вообще:

— Важно не кем быть, важно каким быть. Нужно честно и со ответственностью делать свое дело. О том же, что я стала фармацевтом, не пожалела ни разу.

И мне стало ясно, почему именно Филимонову коллекция выдвинул кандидатом в депутаты горсовета. Кстати, эта работа для нее не нова: Галина Петровна была избрана депутатом в 1973 году. Трудный у нее район — улицы Амбулаторная и Линейная. Частный сектор. Много просьб и жалоб. Самые разные вопросы — и серьезные, и мелкие — приходится ей решать. Она каждый месяц бывает у своих избирателей. Уходит от них с кучей наказов. А потом каждый день волнуется обдумывает чужое горе, звонит, добивается и нет где грани между личным и общественным. Все переплелось, все душевно неразделимо.

За всем этим напряженным трудом Галина Петровна видит человеческую, единственную и



неповторимую жизнь, в которой подчас от легко устранимых мелочей зависит и здоровье, и настроение, и работоспособность.

Выдвижение Галины Петровны в депутаты горсовета — это приз-

нак полного доверия человеку. И ей дорого это доверие.

Л. СМИРНОВА.

Редактор  
А. А. ШИШКИН

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Вместе со всем советским народом в пятый завершающий год девятой пятилетки уверенно вступила четырехтысячная армия медицинских работников нашего города и успешно трудится над выполнением важнейших задач, связанных с дальнейшим укреплением материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, повышением качества специализированной медицинской помощи и внедрением в работу новых достижений медицинской науки.

В последние годы девятой пятилетки осваивается по 300 тысяч рублей средств. Это свидетельствует о большой заботе советско-партийных органов о здравоохранении нашего города. На протяжении нескольких лет снижаются инфекционные заболевания, в том числе из группы кишечных инфекций, ревматизма, гипертонии. Несколько лет не регистрируется материнская смертность. С каждым годом улучшается медицинская помощь на догоспитальном этапе. Популярности оснащены современным диагностиче-

ческим оборудованием, резко возросла укомплектованность врачебными кадрами, участковой службы, и она составляет в терапии 63 процента, педиатрии — 47 процентов, в цеховой службе — 100 процентов.

Сегодня во всех лечебных учреждениях широко развито движение за коммунистическое отношение к труду. Три коллектива — тубдиспансер, станция скорой помощи, городская санэпидстанция — заняли призовые места во Всекузбасском смотре учреждений здравоохранения — за высокую культуру медицинского обслуживания. 88 человек награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года». Среди них лучшие медицинские работники Л. П. Савинова, Л. Е. Телепова, Л. П. Юдина, Е. П. Храпкина, З. Н. Малахова, П. И. Берук, Р. В. Чеснокова, О. А. Чемурова, Г. Г. Сапожникова и многие другие.

Медицинские работники города полны желания обеспечить высокий уровень медицинской помощи, добиться дальнейшего улучшения работы всех звеньев здравоохранения.

М. НЕПОМНЯЩАЯ.

## ЛЮДИ ГУМАННОЙ ПРОФЕССИИ

Так уж повелось, перед праздниками к нам в редакцию приходят письма с хорошими просбами — через газету поблагодарить добрых людей, пожелать им крепкого здоровья, счастья, благополучия за то добро, которое всегда оставляет в сердцах заметный след.

«Снова я пролежал сорок дней в стационаре шахты «Кузбасская». Здесь сделали все, чтобы поправить мое здоровье, продлить мне жизнь. Сейчас я чувствую себя хорошо. И этим обязан лечащему врачу Ф. Филевой и медицинским сестрам А. Е. Ярошенко, Е. В. Назаровой. За время нахождения в больнице я убедился, что они одинаково заботливо относятся ко всем больным. Пусть всегда и во всем сопутствует счастье и успех моим надежным друзьям! — пишет Г. Н. Николенко, участник

прошлой войны.

С 1972 года на диспансерном учете в поликлинике № 2 находится Андриянова. За ее здоровьем следят медработники Я. Ф. Грабчук и Р. Я. Сбитнева. В тесном контакте они ведут своевременное обследование и лечение

врачей сделали чудо. Долго шла борьба за жизнь ребенка, победил Фарук Каримович», — пишет А. С. Спиридонов.

Добрые, чуткие, внимательные и нежные... Всеми этими качествами обладают медики стоматологической поликлиники М. И. Уперенко, А. К. Сотникова, Н. П. Ильин. Крепкого здоровья, большого счастья желают им бывшие их пациенты Дударева, Филимонова, Крекова, Шланко, Кузина и другие.

Больные отделения ЛОР горбольницы, Мурakov, Воронин, Спиридонов, Альгаус, Кудрявцев выражают свою признательность и лучшие похвалы врачам С. И. Капатовой, Н. Г. Поземновой и всему обслуживающему персоналу отделения.

Понимающие и славные люди работают в Калтанском тубдиспансере. Своим выздоровле-

нием Наталья Ивановна Боженова обязана врачам Н. А. Субачевой и Г. И. Зарынь, за что и говорит сердечное спасибо.

Е. Ф. Абашева благодарит своих исцелителей А. Г. Пикалова и медсестру перевязочного кабинета Л. Я. Желандинову. Просят поздравить с праздником невропатолога В. П. Михаличенко, бывшими больными первенского отделения Скуратовский, Седых, Сабдиров и другие. Сестры Р. Х. Резникова, В. И. Шелковая пользуются в отделении не меньшим уважением и в их адрес Китиков, Ноздрин прислали добрые пожелания.

И думается, что душевые, искренние слова пациентов обязывают медиков относиться к людям, к своему делу еще внимательнее и сердечно.

Р. ШИПИЛОВА

## На стадионе — пожарные

Состоялись соревнования по танцу, третье — пожарные ППЧ-1 пожарно-прикладному виду спорта. Первое место заняли пожарные ППЧ-4 (пос. Высокий), второе — пожарные ППЧ-6 (г. Кал-

места А. С. Гладких (23 сек.), Г. Г. Митюков (23,1). По штурмовке учебной башни призовыми местами остались также А. С. Гладких (21,9 сек.), Г. Г. Митюков (20,2 сек.).

Н. ПЕТРОВ.

ТОПКИНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет со 2 июня 1975 г. набор учащихся на базе 8 классов по специальностям: механики по оборудованию промышленности стройматериалов, техники по теплотехническому оборудованию промпредприятий технологий по вязким материалам.

Дирекция, партком, профком, коллектив участка № 15 шахты «Капитальная» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти бригадира участка № 15 АХМАДИЕВА Самата Ахметхановича и выражают соболезнование семье, родным и близким пострадавшего.

Новокузнецкий производственный полиграфический комбинат г. Осинники

Адрес редакции: 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 116 «а».

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности в транспорте — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45.

Тираж 20 000.  
Заказ № 3561.